



REGIONAL NEWS UNIT, ALL INDIA RADIO, CALICUT

ആകാശവാണി

പ്രാദേശിക വാർത്തകൾ

തീയതി: 14-10-2024

സമയം 06.45 AM

പ്രധാന വാർത്തകൾ

- മൂന്ന് ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യ സന്ദർശനത്തിന്റെ ഭാഗമായി രാഷ്ട്രപതി ദ്രൗപതി മുർമു ഇന്നലെ വൈകിട്ട് അൾജീരിയയിലെത്തി.
- ജമ്മു കാശ്മീരിൽ ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരണത്തിന് വഴിയൊരുക്കി രാഷ്ട്രപതിഭരണം പിൻവലിച്ചു.
- വഖഫ് ഭേദഗതി ബിൽ പിൻവലിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഇന്ന് സംസ്ഥാന നിയമസഭയിൽ.
- പ്രശസ്ത നാടക-സിനിമാ ഗായികയും നടിയുമായിരുന്ന മച്ചാട് വാസന്തി കോഴിക്കോട്ട് അന്തരിച്ചു.
- ട്വന്റി-20 വനിതാ ലോകകപ്പ് ക്രിക്കറ്റിൽ ഓസ്ട്രേലിയ, ഇന്ത്യയെ ഒൻപത് റൺസിന് തോൽപ്പിച്ചു.

വാർത്തകൾ വിശദമായി

മൂന്ന് ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യ സന്ദർശനത്തിന്റെ ഭാഗമായി രാഷ്ട്രപതി ദ്രൗപതി മുർമു ഇന്നലെ വൈകിട്ട് അൾജീരിയൻ തലസ്ഥാനമായ അൾജിയേഴ്സിലെത്തി. അൾജീരിയൻ ഭരണ നേതൃത്വവുമായി രാഷ്ട്രപതി ഇന്ന് ഉഭയകക്ഷി ചർച്ചകളിൽ പങ്കെടുക്കും. ഇന്ത്യ-അൾജീരിയ ബന്ധങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തമാക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയായിരിക്കും രാഷ്ട്രപതിയുടെ ഇന്നത്തെ കുടിക്കാഴ്ചകൾ.

രാഷ്ട്രപതിയുടെ മാധ്യമസംഘത്തിൽ നിന്ന് A M മയൂഷ.

.....(വോയ്സ്).....



ജമ്മു കാശ്മീരിൽ ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരണത്തിന് വഴിയൊരുക്കി രാഷ്ട്രപതിഭരണം പിൻവലിച്ചു. ഇതു സംബന്ധിച്ച ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയം പുറത്തിറക്കി. നാഷണൽ കോൺഫറൻസ് വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ഒമർ അബ്ദുള്ള, വെള്ളിയാഴ്ച രാജ്ഭവനിൽ ലഫ്റ്റനന്റ് ഗവർണർ മനോജ് സിൻഹയെ കാണുകയും, ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരണത്തിന് അവകാശമുന്നയിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു.



ഭരണഘടനയുടെ 75-ാം വാർഷികമായ നവംബർ 26 ന് രാജ്യവ്യാപകമായി എല്ലാ ഗ്രാമങ്ങളിലും "ഭരണഘടന മഹത്വവൽക്കരണ കാമ്പയിൻ" സംഘടിപ്പിക്കുമെന്ന് കേന്ദ്ര മന്ത്രി കിരൺ റിജിജു അറിയിച്ചു. ഔറംഗബാദ് ഛത്രപതി സംഭാജിനഗറിൽ വാർത്താ സമ്മേളനത്തിൽ സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു റിജിജു. ഡോ. അംബേദ്കറുടെ വസതിയിൽ സന്ദർശനം നടത്തിയ അദ്ദേഹം പട്ടികജാതി സംരംഭകരുമായി സംവദിച്ചു.



ഇന്ന് ലോക നിലവാര ദിനം. ആരോഗ്യ തുല്യത, സുസ്ഥിരത, സാങ്കേതിക പുരോഗതി തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ ഏകീകൃത മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങളിൽ അവബോധം വളർത്തുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ് ഈ ദിനം ആചരിക്കുന്നത്. "മികച്ച ലോകത്തിനായി കൂട്ടായ ആശയം;കാലാവസ്ഥാ മാറ്റത്തിന് മാനദണ്ഡങ്ങൾ" എന്നതാണ് ഈ വർഷത്തെ ദിനാചരണ പ്രമേയം.



വഖഫ് ഭേദഗതി ബിൽ പിൻവലിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെടുന്ന പ്രമേയം സംസ്ഥാന നിയമസഭ ഇന്ന് പരിഗണിക്കും. ചട്ടം 118 പ്രകാരം മന്ത്രി V അബ്ദു റഹിമാനാണ് പ്രമേയം സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. പ്രവാസി കേരളീയ ക്ഷേമ ഭേദഗതി ബിൽ ഉൾപ്പെടെ നാല് ബില്ലുകളിലെ ചർച്ചകളും ഇന്ന് പൂർത്തിയാവും.

പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയുടെ പന്ത്രണ്ടാം സമ്മേളനം നാളെ സമാപിക്കും.



പാലക്കാട്, ചേലക്കര ഉപതിരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലെ സ്ഥാനാർത്ഥി നിർണ്ണയ ചർച്ചയ്ക്കായി കോൺഗ്രസ് തിരഞ്ഞെടുപ്പ് സമിതി ഇന്ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് യോഗം ചേരും. സ്ഥാനാർത്ഥികളുടെ ചുരുക്കപ്പട്ടിക ഇന്നു തന്നെ ഹൈക്കമാൻഡിന് കൈമാറിയേക്കുമെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട്.



ചീഫ് സെക്രട്ടറി ശാരദാ മുരളീധരൻ ഇന്ന് കോഴിക്കോട് വിലങ്ങാട് ഉരുൾപൊട്ടൽ ബാധിത പ്രദേശങ്ങൾ സന്ദർശിക്കും. വിലങ്ങാട്ടെ പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് സന്ദർശനം.



പ്രശസ്ത നാടക-സിനിമാ ഗായികയും നടിയുമായിരുന്ന മച്ചാട് വാസന്തി കോഴിക്കോട്ട് അന്തരിച്ചു. മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിലായിരുന്നു 80 കാരിയായ അവരുടെ അന്ത്യം. ആകാശവാണിയിലൂടെ നിരവധി ഗാനങ്ങൾ ആലപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ന്യൂസ് ഡെസ്കിൽ നിന്ന് കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ
(വോയ്സ്).....

കണ്ണൂരിൽ നിന്ന് സംഗീതപഠനത്തിനായി കോഴിക്കോട്ടെത്തിയ വാസന്തി കല്ലായിൽ M.S ബാബുരാജിന്റെ ശിക്ഷണത്തിലാണ് സംഗീതം അഭ്യസിച്ചത്. 15-ാം വയസ്സിൽ കോഴിക്കോട്ടെത്തിയ വാസന്തി, ഇതോടൊപ്പം നാടകാഭിനയത്തിലും സജീവമായി. കോഴിക്കോട്ടെ പല നാടക സംഘങ്ങളിലും അഭിനേത്രിയും, ഗായികയുമായി. KPAC യുടെ 'നിങ്ങളെന്നെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റാക്കി', നെല്ലിക്കോട് ഭാസ്കരന്റെ 'തിളയ്ക്കുന്ന കടൽ', PJ ആന്റണിയുടെ 'ഉഴവുചാൽ', ബഹദൂറിന്റെ 'ബല്ലാത്ത പഹായൻ', കുതിരവട്ടം പപ്പുവിനൊപ്പം രാജാ തിയറ്റേഴ്സിന്റെ 'കറുത്ത പെണ്ണ്' എന്നീ നാടകങ്ങളിലും മച്ചാട് വാസന്തി അഭിനയിക്കുകയും പാടുകയും ചെയ്തു. തിക്കോടിയന്റെ നിരവധി നാടകങ്ങളിലും അഭിനയിച്ചു.

പതിമൂന്നാം വയസ്സിൽ പാടിയ പച്ചപ്പനന്തത്തേ...എന്ന ഗാനം ശ്രദ്ധേയമായി. തുടർന്ന് ഓളവും തീരവും എന്ന ചിത്രത്തിലെ മണിമാരൻ തന്നത് ... എന്ന ഗാനം യേശുദാസിനൊപ്പം പാടി. ബാബുരാജായിരുന്നു

സംഗീത സംവിധായകൻ. രാഷ്ട്രീയ വേദികളിൽ നിരവധി വിപ്ലവഗാനങ്ങളും മച്ചാട് വാസന്തി ആലപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

രാവിലെ പത്തിന് കോഴിക്കോട് ടൗൺഹാളിൽ മൃതദേഹം പൊതുദർശത്തിനു വെയ്ക്കും. സംസ്കാരം ഉച്ചയ്ക്ക് മാനാരി ശ്മശാനത്തിൽ നടത്തും.



കേരളവും, തമിഴ്നാടും ഉൾപ്പെടെ തെക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും, ആന്ധ്രാതീരത്തും അടുത്ത മൂന്നോ നാലോ ദിവസം ശക്തമായ മഴയുണ്ടാകുമെന്ന് കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ് അറിയിച്ചു. തെക്കുപടിഞ്ഞാറൻ കാലവർഷം വരുംദിവസങ്ങളിൽ പൂർണ്ണമായി പിൻവാങ്ങും. തുലാവർഷം ഈ ആഴ്ച അവസാനത്തോടെ തുടങ്ങുമെന്നാണ് വിലയിരുത്തൽ.



സാമൂഹ്യ ഐക്യദാർഢ്യ പക്ഷാചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി നടത്തുന്ന ആയുഷ് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകളുടെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം ഉച്ചയ്ക്ക് തിരുവനന്തപുരത്ത് മന്ത്രി വീണാ ജോർജ് നിർവഹിക്കും. അയ്യങ്കാളി ഹാളിലെ ചടങ്ങിൽ മന്ത്രി OR കേളു അധ്യക്ഷനായിരിക്കും. പട്ടികജാതി- പട്ടിക വർഗ്ഗ- പിന്നാക്ക വിഭാഗ വകുപ്പുകളുമായി സഹകരിച്ചാണ് എല്ലാ ബ്ലോക്കുകളിലും ആയുഷ് ക്യാമ്പുകൾ നടത്തുന്നത്. ഓരോ ബ്ലോക്കിലും നാല് ക്യാമ്പുകൾ വീതം 608 ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിക്കും. ക്യാമ്പുകൾ ഈ മാസം തന്നെ പൂർത്തിയാക്കും.



വനിതാ ട്വന്റി-20 ലോകകപ്പ് ക്രിക്കറ്റിൽ ഓസ്ട്രേലിയ, ഇന്ത്യയെ ഒൻപത് റൺസിന് പരാജയപ്പെടുത്തി. ഇതോടെ ഗ്രൂപ്പ് A യിൽ നിന്ന് ഓസ്ട്രേലിയ സെമിയിലെത്തി.

ഇന്നലെ ഷാർജ ക്രിക്കറ്റ് സ്റ്റേഡിയത്തിൽ 152 റൺസ് വിജയലക്ഷ്യവുമായി ബാറ്റിംഗിനിറങ്ങിയ ഇന്ത്യ, ഒൻപത് വിക്കറ്റിന് 142 റൺസെടുത്ത് എല്ലാവരും പുറത്തായി.

ഗ്രൂപ്പ് A യിലെ ന്യൂസിലാൻഡ്- പാകിസ്ഥാൻ അവസാന മത്സരത്തിൽ ഇന്ന് പാകിസ്ഥാൻ ജയിച്ചാൽ ഗ്രൂപ്പിൽ നിന്ന് ഇന്ത്യ രണ്ടാം സെമിഫൈനലിസ്റ്റുകളാകും. വൈകിട്ട് ഏഴരയ്ക്ക് ദുബായ് ഇന്റർനാഷണൽ ക്രിക്കറ്റ് സ്റ്റേഡിയത്തിലാണ് മത്സരം.



രഞ്ജിട്രോഫി ക്രിക്കറ്റിൽ കേരളം പഞ്ചാബിനെതിരായ ആദ്യ ഇന്നിംഗ്സിൽ 179 റൺസിന് പുറത്തായി. പഞ്ചാബ് ആദ്യ ഇന്നിംഗ്സിൽ 194 റൺസെടുത്തിരുന്നു. 15 റൺസ് ഒന്നാം ഇന്നിംഗ്സ് ലീഡ് നേടിയ പഞ്ചാബ്, ഇന്നലെ കളി അവസാനിച്ചപ്പോൾ രണ്ടാം ഇന്നിംഗ്സിൽ മൂന്ന് വികറ്റിന് 23 റൺസെടുത്തിട്ടുണ്ട്.



നാലാമത് ഹോക്കി ഇന്ത്യ സീനിയർ വിമൻ ഇന്റർ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ദേശീയ ചാമ്പ്യൻഷിപ്പിന് ന്യൂഡൽഹിയിലെ മേജർ ധ്യാൻചന്ദ് സ്റ്റേഡിയത്തിൽ ഇന്ന് തുടക്കമാകും. ഈ മാസം 21 വരെ നീളുന്ന ടൂർണമെന്റിൽ നാല് പുളുകളിലായി 12 ടീമുകൾ പങ്കെടുക്കും.



വീണാ വിജയനെ SFIO ചോദ്യം ചെയ്തതോടെ കേന്ദ്രത്തിനെതിരായ BJP- CPIM ഡീൽ എന്ന UDF ആരോപണത്തിന്റെ മുന്നയോടിത്തുവെന്ന് BJP സംസ്ഥാന പ്രസിഡണ്ട് K.സുരേന്ദ്രൻ കോഴിക്കോട്ട് പറഞ്ഞു. കേരളത്തിലെ ഇടതു- വലതു മുന്നണികളുടെ യഥാർത്ഥ മുഖം ഈ കേസിലൂടെ വ്യക്തമായി. കേസിൽ എവിടെയാണ് ഡീൽ എന്ന് പറയാൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് V.D സതീശൻ തയ്യാറാവണമെന്ന് സുരേന്ദ്രൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു.

കേന്ദ്ര ബാലാവകാശ കമ്മീഷൻ കേരളത്തിലെ മന്ദ്രസകളെ കുറിച്ചല്ല പറഞ്ഞതെന്ന് അദ്ദേഹം വ്യക്തമാക്കി. കേരളത്തിലെ മന്ദ്രസകൾ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസത്തിനോട് ചേർന്നാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നും, മറ്റു പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഇതല്ല സാഹചര്യമെന്നും സുരേന്ദ്രൻ വിലയിരുത്തി.



ശബരിമലയിലെ സ്പോട്ട് ബുക്കിങ്ങിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഉചിത തീരുമാനമെടുക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷയെന്ന് NSS ജനറൽ സെക്രട്ടറി G സുകുമാരൻ നായർ പറഞ്ഞു. സ്പോട്ട് ബുക്കിങ് നിർത്താൻ ദേവസ്വം ബോർഡ് തീരുമാനിച്ചതിനോട് പ്രതികരിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനം NSS കാത്തിരിക്കുകയാണെന്നും സുകുമാരൻ നായർ ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ പറഞ്ഞു.



പൂരം അലങ്കോലപ്പെടുത്തലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട റിപ്പോർട്ട് ഗവൺമെന്റ് പുറത്ത് വിടാത്തത് വരുന്ന ഉപ തിരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ ഭയന്നാണെന്ന് P.V അൻവർ MLA മലപ്പുറത്ത് പറഞ്ഞു. റിപ്പോർട്ട് പുറത്ത് വിട്ടാൽ പോലും അത് തിരുത്തിയ റിപ്പോർട്ടായിരിക്കുമെന്നും അദ്ദേഹം അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.



ആലപ്പുഴയിൽ ഹൗസ് ബോട്ടിൽ നിന്ന് വീണ് യുവാവ് മരിച്ചു. 12 അംഗ സംഘത്തോടൊപ്പം എത്തിയ കോട്ടയം കോതനല്ലൂർ സ്വദേശി രാജീവ് രാഘവൻ ആണ് മരിച്ചത്. ശനിയാഴ്ച രാത്രി ബോട്ടിൽ ഉറങ്ങാൻ കിടന്ന രാജീവിനെ ഇന്നലെ മുതലാണ് കാണാതായത്. തിരച്ചിലിൽ മറ്റൊരു ബോട്ടിന്റെ അടിയിൽ കൂടുങ്ങിയ നിലയിൽ മൃതദേഹം കണ്ടെത്തുകയായിരുന്നു.



വർക്കലയിലെ രണ്ട് ഹോട്ടലുകളിൽ നിന്ന് ഭക്ഷണം കഴിച്ച 22 പേർക്ക് ഭക്ഷ്യവിഷബാധയേറ്റു. ഇവരെ വർക്കല താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ചു. ആരുടേയും നില ഗുരുതരമല്ല. ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ വിഭാഗം പരിശോധനയ്ക്ക് ശേഷം ഹോട്ടലുകൾ അടപ്പിച്ചു. ഒരേ മാനേജ്മെന്റിനു കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന രണ്ട് ഹോട്ടലുകളിലെ ഭക്ഷണവും ഒരിടത്താണ് പാകം ചെയ്തത്.



മാഹി സെന്റ് തെരേസ ബസിലിക്ക തിരുനാൾ ആഘോഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി വൈകിട്ട് ഏഴരയ്ക്ക് തിരു സ്വരൂപ നഗരപ്രദക്ഷിണം നടത്തും. നാളെ പുലർച്ചെ ഒരു മണി മുതൽ ശയനപ്രദക്ഷിണം ആരംഭിക്കും. 22- നാണ് തിരുനാൾ സമാപനം.

